

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецовской МТС

Адрес: с. Кузнецово, Горно-Шорского района, Запсибкрая

№ 41

11 СЕНТЯБРЯ 1934 г.

№ 41

ЗАПАДНАЯ СИБИРЬ—НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ

Москва. (Тасс). На 1-е сентября по сводке Наркомзема скошено по Союзу 82 проц. зерновых, заскородовано 77 проц., обмолочено 59 проц. План озимого сева по Союзу выполнен на 41 проц. Годовой план хлебосдачи выполнен на 52,2 проц.

Отстают восточные районы—Челябинская область, Западная Сибирь, Казакстан и Сталинградский край.

По всем видам работ на последнем месте стоит Западная Сибирь. Здесь скошено 31 проц., обмолочено 18 проц скошенного хлеба.

НАШИ КОЛХОЗЫ ПОЗОРНО ОТСТАЮТ

Долг коммунистов и передовых колхозников— закончить хлебоуборку к 15 сентября

УБИРАТЬ ХЛЕБ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ Уборка хлеба под угрозой

Статья директора МТС тов. Смелячкова

Сырая дождливая погода приводит к огромной гибели урожая.

Есть такие люди, которые говорят: «раз дожди, то хлеб не убирать. Хлеб неизбежно погибнет, так как хлеб в дождь убирать нельзя».

Ничего подобного! Надо убирать и в дождь: косить, вязать, скородовать, молотить и сдавать хлеб государству.

Темпы уборки безобразно низки. Убирать хлеб день и ночь и в любую погоду с тем, чтобы хлебоуборку закончить к 15-му сентября.

Чтобы во-время закончить хлебоуборку, необходимо провести следующие мероприятия:

Косовица

Косовицу продолжать в любую погоду. Применять на полегшем хлебе и в дождь. Косилки должны быть с приводами, лобогрейкой, серпами, литовки с грабелями. Работу продолжать с утра до утра, а также использовать для жнитвы светлые ночи, особенно используя каждый час сухой погоды.

Во избежание прорастания скопленного хлеба, допавшего под непогоду, производить переворачивание горстей, подъем на жнитву граблями. После проветривания немедленно производить вязку.

Вязка

Сырой хлеб вязать немедленно снопами в уменьшенном размере с постановкой этих снопов в конуса по три снопа для проветривания. По проветривании немедленно ставить суслонь по 7-8 снопов с обязательной покрышкой. Просушивать снопы в конусах в пятах.

Скородование

Скородование производить в любую погоду. Проветренные снопы должны быть немедленно заскородованы. Скирды класть узкие. А донные скирды закладывать на конусе из жердей. Через каждые два ряда снопов перекладывать хворостом осинника, чтобы снопы не сляжились. Делать в скирде поперечные продувные окна из хвороста. Закрывать скирды обязательно соломой, ставив скирду продольной стороной по ветру.

Молотья

Для молотья в дождь делать крытый ток с таким расчетом, чтобы вся молотелка была закрыта. Делать около таких токов запас снопов не менее суток с точной потребности молотья.

Производить обязательное скородование соломы с таким расчетом, чтобы скирды не пробивал дождик, для чего необходимо класть скирды на конусе для проветривания. После окончания метки скирды обязательно очесывать граблями.

Сушка зерна

Организовать на каждом току агрегат веялок, пропуская зерно 2-3 раза. Организовать сушилки по типу бани, используя для этого старые амбары, бани, ошпанники, где необходимо сделать в 2-3 ряда нары, выстланные тесом. Сделать плотно земляной пол. Поставить в таком помещении 2-3 железных печки с дымоходными рукавами и производить сушку.

На каждом току организовать сушилки по типу овинов, для чего в горе вырыть котлован для топок. Сверх их сделать деревянный пол, обмазанный глиной с обеих сторон. Сделать крышу, плотно заваленную землей, с отверстием для дымохода и на этих полах производить сушку.

Развернем широкую инициативу среди стариков-колхозников инспекторов по качеству с тем, чтобы применить новые способы уборки хлебов в дождливую погоду.

Политотдел и дирекция МТС будут премировать тех председателей, бригадиров и колхозников, которые наилучшим образом будут бороться за выполнение упомянутых предложений и внесут свои предложения.

Убирать хлеб в любую погоду! Решительно ударить по тем руководителям колхозов, которые чуть полил дождик бросают всю работу в поле.

Соберем весь урожай! Не допустим гибели хотя бы одного гектара. Беспощадный огонь по классовым врагам, по лодырям, по болтунам, саботирующим уборку!

В колхозе „15 лет РККА“ Бенжерепского с-совета, уборка хлеба идет преступно слабо. На 2-е сентября убрано 115 га, связано 111 га, заскородовано 4,5 га, обмолочено ржи 37 га. К обмолоту остальных культур не приступали.

Качество уборки плохое, нет сбора колосов, вязка снопов травой не применяется. Бригадиры и правление колхоза эти мероприятия не проводят, мотивируя нехваткой людей.

Тока подготовлены плохо, за исключением 1-й бригады Соколова.

В колхозе много хлеба потеряно. Потрачено пшеницы 2,5 га, овса—1 га.

Кроме того по хлебу проложены колхозом две дороги, но со стороны правления и Суслова мер к виновным никаких не применяется.

Организация труда очень слаба. На полевых работах участвует из 91 трудоспособного 47, остальные заняты на полевых работах и часть совершенно не участвует в работе колхоза. В колхозе очень сильна кулацкая агитация против выхода на работу. Заявляют: „прежде всего накормите“ (Зем

ляной, Махиор и др.) Несмотря на то, что колхозом за август месяц роздано 4 тонны муки и 0,5 тонны крупы. Мука и крупа раздавалась не по трудодням, а по едокам и на рабочеге. Этим проведена кулацкая уравниловка.

Правление и бригады совершенно не занимаются. По воскресеньям установлен день отдыха.

В колхозе очень сильны кулацкие антимашинные настроения, которые исходят, по словам Дещевых, от председателя колхоза Суслова. Машины не ходят в поля бездействии. Трактористов стараются не кормить. Суслов заявил: „Что я вам сам должен варить?“ Несмотря на неоднократные требования, сторожа к машинам не выставляются. 2 сентября находился на токе намолоченный хлеб без охраны.

Хлебопоставка и натуроплата МТС идет слабо. Из 150 цн. сдали государству 40 цн., а натуроплату не сдавали.

Для выправления работы колхоза требуется замена Суслова.

Киселев

СРЫВЩИКОВ СУББОТНИКА—К ОТВЕТУ

26 августа в колхозе „Красный шорец“ (Тайлен) проводился субботник. На субботнике было 40 человек. Ими сжато и связано 1 га 60 сотых. Это, конечно, мало. Вина тому то, что организатор субботника тов. Майтаков не сумел дать отпор срывщикам работ. Бывший замести

тель председателя Комзачаков Инокентий и хулиганы Леушан и Тайбычаков весь день прохулиганили, срывали работу остальных.

Нужно крепко ударить по тем, кто срывает социалистическую помощь колхозу.

Бурлак

Балаханов не бережет социалистического посева

Звеновод Балаханов колхоза „14 лет Октября“ Бенжерепского сельсовета после работы сел обедать со своей группой колхозников. На время обеда Балаханов вместо того, чтобы пустить лошадей на луг, умышленно пустил их в пшеницу. Начальник политотдела потребовал не

медленно вывести лошадей из пшеницы. И все же, несмотря на требование начальника политотдела, Балаханов имел нахальство утверждать, что он не видел лошадей в пшенице, тогда как лошади были от него в 10 метрах.

Колхозник

Пьяницу-фельдшера снять с работы

В Бенжерепский сельсовет прислан фельдшер Корнилов Г.Е. для оказания медпомощи колхозникам во время хлебоуборочной кампании. Но вместо обслуживания колхозников Корнилов занялся пьянкой. Начиная с 25-го

августа, он все время пьянствует. Колхозники никакой медпомощи от него не получают.

Райздраву нужно снять с работы такого фельдшера.

Дугаев

Ни одного часа простоя трактора!

ПО ВИНЕ БРИГАДИРОВ РЕШЕТНИКОВА, НЕМЧИНОВА, КОЧУГАНОВА И СИТКОВА ТРАКТОРЫ ПРОСТАИВАЮТ

Полную нагрузку трактору

На 5 августа использованные тракторы настолько низко, что в отчетности по использованию тракторов мы имеем по ряду тракторных отрядов почти совершенно пустое место.

Тракторный отряд бригадира Решетникова за первую пятидневку сентября простоял без дела три дня; три трактора бригадира Немчинова за пять дней работали только 76 часов; тракторный отряд бригадира Кочуганова на простой употребил 60 проц. рабочего времени; тракторный отряд бригадира Ситкова за пятидневку работал всего лишь 48 часов.

Эти показатели не могут не вызвать тревоги у всех работников МТС от механиков до трактористов и агрономов. Здесь огромная роль принадлежит рабочему и низовым партийным организациям.

Касаясь причины простоев тракторов, в донесениях бригадира Немчинова можно видеть следующее: простой 80 часов тракторного отряда получился вследствие того, что председатель колхоза „12 лет Октября“ тов. Шарапов не предоставил работу; второе: донесение бригадира Ситкова: председатель колхоза „1 Мая“ (Аил) Полу

хин не обеспечил своевременную подвозку керосина, ввиду чего тракторный отряд простоял 60 часов.

До каких пор председатели колхозов и бригадиры будут занимать позицию в трактороиспользовании поторопных наблюдателей? До каких пор будет тянуться время, что парторги будут считать, что массовая работа среди трактористов—это есть работа только работников МТС?

Большой простой тракторов—это отнюдь не случайное явление,—это проявление классовой борьбы на этом участке. Подрывная кулацкая антитракторная работа ударяет не только по колхозу в целом, но и по отдельным колхозникам и в первую очередь непосредственно по трактористам, по их выработке, по их зажиточности. И борьба с этими настроениями, с этой подрывной работой становится в первую очередь долгом самих трактористов и бригадиров.

Делом чести каждого тракториста, бригадира, механика резко выправить положение с трактороиспользованием.

Шире соревнование, больше деловой, товарищеской взаимопроверки!

Тракторы не работают

В колхозе „14 лет Октября“ три трактора почти всю пятидневку стоят без дела лишь по тому, что бригадиры не считают нужным использовать трактор. Это значит, что при том весьма ограниченном и кратком периоде, которым мы нынче фактически располагаем для уборки, мы почти совершенно не используем самых производительных машин и подвергаем урожай величайшим опасностям и потерям.

Правлению колхоза нужно дать резкий отпор таким бригадирам, которые под всякими предлогами не хотят использовать трактор. Горбунов

Как не надо работать

Тракторист колхоза „14 лет Октября“, Бенжерепского сельсовета, Леонтьев расплавил два подшипника и сломал лобогрейку. В весенне-посевную плохо пахал, заехал в содру и пришлось его трактор вытаскивать другим трактором. Сидоркин

Соревнование на полную нагрузку трактору

Бригадир тракторного отряда, трактористы, механик и бригадир колхоза „Тельбесстрой“ включились в соревнование на полную нагрузку трактору и заключили между собой договор, по которому бригадир колхоза обязуется:

Обеспечить своевременную подвозку горючего к трактору, в течение одного дня освободить трактороспособную землю, идущую под зябь, и обеспечить целиком и полностью работой трактора, а также организовать в отряде стол ударника.

Трактористы, бригадир и механик обязались:

Давать каждому трактору за смену не менее 5 га зяби, при косовице косить за смену не менее 9 га, а при молотье не допускать простоя молотилки по вине трактористов. С.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Приток единоличников в колхозы

Москва (Тасс). Превосходство коллектива, успешное ведение уборки, хлебосдачи колхозов, высокий доход на трудодень вызывают массовое вступление единоличников в колхозы.

В колхозы Алгановской МТС (Воронеж) в период уборочной вступило 70 хозяйств. В колхозы Острогожского района подали 50 заявлений. В Задонском районе организован новый колхоз имени Челюскинцев. В районе организован колхоз имени Калинина. В колхоз „Путь Ильича“, Севежского района (Ростов-на-Дону), вступило 54 единоличных хозяйства.

Белоруссия выполнила план хлебопоставок

Москва (Тасс). 7-го сентября Белоруссия рапортовала ЦК партии—Сталину, Кагановичу и Совнаркому—Молотову о выполнении 5-го сентября полностью годового плана хлебосдачи. Успехи достигнуты колхозниками Белоруссии благодаря решительной борьбе с самотеком, с самоуспокоением, на основе организации колхозников и единоличников на досрочное выполнение плана.

Парторганизация Белоруссий и политотделы МТС и совхозов, говорится в рапорте, сосредотачивают все свое внимание и силы на завершение успехов отступающих с-х работ.

Совхозы и колхозы получают электричество

МОСКВА (Тасс). В Пермском районе строится крупнейшая на Урале электролиния протяжением 25 километров. Новая линия дает возможность электрифицировать 32 колхоза, 18 молочных ферм, ряд совхозов и скотные дворы.

По следам писем „Ферма коммунистами забыта“

Помещенная в „Колхозной правде“ от 13 августа 34 г. № 35 заметка под заголовком „Ферма коммунистами забыта“ (колхоз „12 лет Октября“) о сокращении конского поголовья, при расследовании выяснилось, что колхозом не оприходовано 2 жеребенка, а по свивьям не учтены 32 поросенка выданные колхозникам. За неточный учет заведывающий СТФ снят с работы и на его место поставлен новый заведующий тов. Колячкин.

„Быть мастером своего дела“

Корреспонденция о плохой работе бригадира Габова и конюха Николаева, опубликованная в „Колхозной правде“ от 22 августа с. г. № 37 под заголовком „Быть мастером своего дела“, при расследовании подтвердилась.

За плохой уход за лошадьми конюх Николаев оптрафован, а также на него составлен акт за порчу хлеба, который будет поставлен на его счет. Колхозница Ярочкина за кражу картошки отдается под суд.

Ответ редактор Коваль.

За большие простои тракторов политотделом и директором МТС занесены

на черную доску

бригадир 4-го тракторного отряда Ситков, трактористы Еговцев, Пенкин, Бычков и Куликов;

бригадир 9-го отряда Дешевых, трактористы Третьяков, Жуков, Булатов и Опарин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Японцы хотят захватить дорогу

Москва (Тасс). Как сообщалось, на южной ветке КВЖД вследствие нападения бандитов произошло крушение поезда № 11. Это послужило предлогом для Японо-манчжурских властей начать новые аресты советских служащих, якобы виновных в разрушении дороги.

Японо-манчжурские газеты в этих целях продолжают распространять велемые вымыслы о связи бандитов с советскими служащими. Между тем из тех же японских источников известно, что бандиты, напавшие на поезд, были вооружены японскими винтовками.

Буржуазная печать объясняет положение на Востоке намерением Японии силой захватить дорогу.

Продолжающиеся аресты и издевательства над советскими гражданами, обвинения в вымышленной связи с бандитами—предлог в тому, чтобы заставить Советский Союз отдать дорогу.

В заявленном протесте против пыток советских граждан наш генеральный консул в Харбине требует от манчжурских властей расследования фактов избития советских граждан и наказания виновных.

Казнь двух рабочих в Германии

БЕРЛИН (Тасс). 30 августа в дортмундской тюрьме казнены коммунистические рабочие Ганс Вейт и Фридрих Раппор.

Казненные рабочие были в марте текущего года приговорены к смертной казни по обвинению в том, что в июне 1932 года участвовали в столкновении со штурмовиками, во время которого один штурмовик был смертельно ранен.